

दैनिक

# रोकथोक लेखनी

(R)

आरती यादव हत्याकांड:  
हत्या का वीडियो बनाने वाले  
14 लोगों का बयान दर्ज



खबरें बे-रोकथोक

Page - 4

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

## मुंबई/ जहां भी बारिश, वहां पुलिस भर्ती प्रक्रिया निलंबित कर दी जाती है...

## गृह मंत्री देवेन्द्र फड़णवीस ने की घोषणा

मुंबई : पुलिस बल में बड़ी भर्ती प्रक्रिया चल रही है. हालांकि राज्य के कई जिलों में भारी बारिश के कारण भर्ती पर असर पड़ा है. ऐसा लग रहा है कि भारी बारिश की मार पुलिस बल पर पड़ रही है. भारी बारिश के कारण नांदेड़ और अमरावती ग्रामीण पुलिस भर्ती रद्द कर दी गई है, जिसके बाद गृह मंत्री और उपमुख्यमंत्री देवेन्द्र फड़णवीस ने राज्य में पुलिस भर्ती को लेकर बड़ा ऐलान किया है. गृह मंत्री देवेन्द्र फड़णवीस ने कहा है कि राज्य के जिन इलाकों या जिलों में बारिश हो रही है, वहां पुलिस भर्ती रोक दी गई है और पुलिस भर्ती फिर से आयोजित की जाएगी.



यह भर्ती प्रक्रिया राज्य में 17 हजार 471 पुलिसकर्मियों के रिक्त पदों को भरने के लिए लागू की जा रही है. यह भर्ती प्रक्रिया 19 जून से शुरू हो गई है. हालांकि, राज्य के कुछ स्थानों पर भारी बारिश के कारण पुलिस भर्ती प्रक्रिया प्रभावित हो रही है. देवेन्द्र फड़णवीस ने कहा कि राज्य में हर जगह बारिश हो रही है. वहां पुलिस भर्ती स्थगित कर दी गई है. देवेन्द्र फड़णवीस ने कहा कि जिन जगहों पर बारिश हो रही है, वहां फील्ड

टेस्ट टाल दिए गए हैं. अभी भी बरसात के दिन हैं. इसके बाद आचार संहिता शुरू हो जायेगी. ऐसे में सरकार पुलिस भर्ती प्रक्रिया को जल्द से जल्द आगे बढ़ाने की कोशिश करेगी. क्योंकि आयु सीमा के कारण कई उम्मीदवारों के लिए यह आखिरी मौका है. उन्हें वह अवसर मिलना चाहिए. प्रभावी और कुशल कार्य के लिए एक परियोजना बनाना. सरकार की ओर से एक कंपनी बनाई गई है. कानून व्यवस्था के लिए आर्टिफिशियल

इंटीलजेंस का इस्तेमाल किया जा सकता है. उसका मॉड्यूल तैयार हो गया, आज उसका प्रेजेंटेशन हुआ. यह प्रोजेक्ट जल्द ही क्रियान्वित किया जाएगा. प्रभावी और कुशल कार्य के लिए देवेन्द्र फड़णवीस ने आज राज्य के गृह विभाग के अधिकारियों के साथ बैठक की. इसमें एक प्रोजेक्ट प्रस्तुत किया गया. सरकार द्वारा एक कंपनी स्थापित की गई है जो कानून व्यवस्था बनाए रखने और अपराधों को सुलझाने के लिए कृत्रिम बुद्धिमत्ता का उपयोग

करेगी. इसका मॉड्यूल बनाया गया. आज उनका प्रेजेंटेशन हुआ. देवेन्द्र फड़णवीस ने कहा कि इस परियोजना को जल्द ही क्रियान्वित किया जाएगा. इस परियोजना के कारण राज्य में कानून व्यवस्था बनाए रखना, अपराध की जानकारी निकालना, सीसीटीवी निरीक्षण, नंबर प्लेट पहचानने वाला कैमरा न होने पर भी इसके माध्यम से वाहन और चालक का पता लगाया जा सकता है. कई महीनों का काम चंद मिनटों में निपट जाएगा.

## बेस्ट द्वारा टिकट की कीमत में की जाएगी वृद्धि...



मुंबई: मुंबईकरों को एक और चीज की वजह से थोड़ी दिक्कतों का सामना करना पड़ सकता है. चूंकि ये समस्याएं आर्थिक हैं इसलिए इनका सीधा असर आम लोगों पर पड़ता नजर आएगा. क्योंकि, यह संकेत दिया गया है कि मुंबई शहर और उपनगरों में बस सेवा प्रदान करने वाली बेस्ट द्वारा टिकट की कीमत में वृद्धि की जाएगी।

बीएमसी द्वारा वित्तीय सहायता देने से इनकार करने के कारण 'बेस्ट' के लिए वित्तीय संकट पैदा हो गया है। जैसा कि नगर निगम ने अपने हाथ खड़े कर दिए हैं, आने वाले समय में टिकट की कीमतों में बढ़ोतरी अपरिहार्य है क्योंकि 'बेस्ट' के पास इस वित्तीय घाटे को कवर करने के लिए कोई अन्य विकल्प नहीं है। नगर निगम सूत्रों की जानकारी के मुताबिक मौजूदा न्यूनतम किराया 5 रुपये में कम से कम 2 रुपये की बढ़ोतरी की

संभावना है.

मूल्य वृद्धि अपरिहार्य है पिछले कुछ दिनों से चल रहे चुनाव के माहौल और फिर विधानसभा चुनाव के माहौल के कारण भले ही कीमतों में बढ़ोतरी में देरी के संकेत मिल रहे हों, लेकिन इस बात से इनकार नहीं किया जा सकता कि यह अपरिहार्य है। संक्षेप में कहें तो बेस्ट के वित्तीय संकट का असर आम नागरिकों की जेब पर पड़ेगा।

इस बीच, 2019 में, बेस्ट ने पांच किलोमीटर की दूरी के लिए न्यूनतम किराया 7 रुपये से घटाकर 5 रुपये कर दिया। एसी बसों का न्यूनतम किराया 6 से 10 रुपये रखा गया. इससे यात्रियों को राहत मिली। वास्तव में, यात्रियों ने बेस्ट को अच्छी प्रतिक्रिया दी। बेस्ट को घाटे से उबारने के लिए मुंबई नगर निगम 6 महीने के आधार पर 600 करोड़ रुपये देने पर सहमत हुआ था।

## कल्याण : लड़की को शादी का प्रलोभन देकर 60 लाख की धोखाधड़ी

कल्याण : ठाणे के हीरानंदानी होम कॉम्प्लेक्स में रहने वाले एक युवक ने कल्याण की 29 वर्षीय कामकाजी लड़की से शादी करने का झांसा देकर 59 लाख 56 हजार रुपये की ठगी की है. पिछले एक साल से यह युवक इस युवती से शादी करने का लालच देकर उससे कर्ज मांगकर पैसे ले रहा था। एक वर्ष बाद भी कोई युवक आपसे विवाह नहीं करता। हालांकि लगातार पैसे की दिक्कत से परेशान इस युवती ने खड़कपाड़ा पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज कराई है. आरोपी का नाम कुणाल संतोष पाटिल (निवासी हीरानंदानी, ठाणे) है। इस तरह की धोखाधड़ी जुलाई 2023 से लेकर अब तक हुई है.



तरुणी कल्याण पश्चिम में एक संभ्रांत आवासीय परिसर में रहती है। यह युवती एक कर्मचारी है. चूंकि वह शादी करना चाहती है, इसलिए उसने विभिन्न दूल्हा-दुल्हन रेफरल मंडलियों में एक सुंदर युवक की तलाश शुरू कर दी है। लड़की की पहचान पिछले साल जुलाई में दूल्हा संकेतक के जरिए आरोपी कुणाल पाटिल से हुई थी।

कुणाल ने युवती से शादी करने

की इच्छा जताई। उसने जल्द ही शादी करने का वादा किया. इसी बीच कुणाल पाटिल तरह-तरह का कारण बताकर लड़की से पैसे की मांग करने लगा. जैसे ही शादी होने वाली थी, लड़की ने अपने क्रेडिट कार्ड से, अपने माता-पिता के नाम पर, अपने दोस्तों के नाम पर, विभिन्न बैंकों से पैसे उधार लिए और अपने भावी पति कुणाल पाटिल को पैसे दे दिए। कुणाल ने पीड़ित को आश्वासन दिया था कि वह इस लोन की सभी किश्तें खुद चुकाएगा। तो युवती को राहत मिली. इस तरह कुणाल ने एक साल में लड़की से 59 लाख 56 हजार रुपये षंठ लिए. लड़की ने ये पैसे कुणाल को ऑनलाइन उसके बैंक में भेजे थे.

## डोंबिवली रेलवे स्टेशन पर टिकटों के आरक्षण के लिए केंद्र तैयार

डोंबिवली : रेलवे स्टेशन के प्लेटफॉर्म नंबर एक से पांच के बीच बनने वाले पैदल यात्री पुल के काम के लिए इस पुल से प्रभावित प्लेटफॉर्म नंबर एक पर पुराने यात्री आरक्षित टिकटों को केंद्रीय प्लेटफॉर्म के कल्याण की ओर स्थानांतरित कर दिया गया है। इस सेंटर का निर्माण कार्य पिछले दो माह से शुरू है. इस सेंटर को यात्री सेवा के लिए तैयार करने का काम अंतिम चरण में पहुंच गया है.

डोंबिवली रेलवे स्टेशन पर यात्रियों की भीड़ दिन-ब-दिन बढ़ती जा रही है। इस भीड़ के कारण एस्केलेटर और पैदल यात्री सीढ़ियां यात्रियों के लिए अपर्याप्त हो रही हैं। इन सीढ़ियों पर भीड़ वापस पैदल यात्री पुल पर आ जाती है। उस समय यात्रियों का पैदल चलना मुश्किल हो जाता



था। यात्रियों की इस समस्या को ध्यान में रखते हुए, मध्य रेलवे प्रशासन ने पिछले छह महीने से डोंबिवली रेलवे स्टेशन के पंडित दीन दयाल चौक से डोंबिवली पूर्व क्षेत्र के रामनगर तक प्लेटफॉर्म नंबर एक से पांच के बीच पैदल यात्री पुल का निर्माण शुरू कर दिया है।

इस पुल के निर्माण में दिनदयाल चौक इलाके में स्थित पुराना रेलवे आरक्षण केंद्र प्रभावित हुआ था. इसलिए पुल निर्माण के बाद आरक्षित

टिकट लेने वाले यात्रियों को परेशानी न हो, इसके लिए रेलवे प्रशासन ने पिछले दो माह से प्लेटफॉर्म नंबर एक पर कल्याण की ओर अस्थायी आरक्षण केंद्र का निर्माण शुरू कर दिया है. यह कार्य अब अंतिम चरण में पहुंच गया है। रेलवे अधिकारी ने बताया कि यह आरक्षण केंद्र जल्द ही शुरू किया जायेगा. नई जगह पर आरक्षण केंद्र खुलते ही रेलवे ठेकेदार द्वारा पुराने आरक्षण केंद्र को तोड़ने का काम शुरू कर दिया जाएगा।



### संपादकीय...



**फैसल शेख**  
(प्रधान संपादक)

#### शिक्षा व्यवस्था पर सवाल

मेडिकल कॉलेजों में प्रवेश की परीक्षा नीट को लेकर उठे गंभीर सवालों के बीच नेशनल टेस्टिंग एजेंसी यानी एनटीए की ओर से कराई गई यूजीसी नेट परीक्षा को रद्द किया जाना शर्म का विषय है। क्या इससे शर्मनाक और कुछ हो सकता है कि 18 जून को यूजीसी नेट की परीक्षा हुई और 24 घंटे के अंदर खबर आ गई कि उसका प्रश्नपत्र लीक हो गया? यह

परीक्षा इसलिए रद्द करनी पड़ी, क्योंकि उसके प्रश्नपत्र मैसेजिंग एप टेलीग्राम पर उपलब्ध पाए गए। इसका अर्थ है कि एनटीए ने नीट में अनियमितता की शिकायतों से कोई सबक नहीं सीखा। यूजीसी नेट परीक्षा रद्द करने से तो यह भी संदेह होता है कि एनटीए के तंत्र में ही कुछ ऐसे लोग शामिल हैं, जो धांधली करते अथवा कराते हैं। यह संदेह इसलिए होता है, क्योंकि एक तो इस संस्था के पास पर्याप्त संख्याबल नहीं और दूसरे वह अपना अधिकांश काम ठेके पर कराती है और वह भी ऐसी एजेंसियों के माध्यम से, जिनके पास इस तरह का काम करने का कोई अनुभव नहीं है। समझना कठिन है कि जिन परीक्षाओं में लाखों छात्र बैठते हों, उनका आयोजन ठेके पर क्यों कराया जाता है? क्या पैसे बचाने के लिए? आखिर लाखों छात्रों के भविष्य से जुड़ा इतना संवेदनशील कार्य ठेके पर कराना कहां की समझदारी है? इससे संतुष्ट नहीं हुआ जा सकता कि यूजीसी नेट परीक्षा का प्रश्नपत्र लीक होने की जांच सीबीआई को सौंप दी गई है और शीघ्र दोबारा परीक्षा करने का आश्वासन दिया गया है। इस परीक्षा में नौ लाख से अधिक छात्र बैठे थे। आखिर दोबारा परीक्षा देने के लिए विवश इतने अधिक छात्रों के समय और संसाधन की बबादी के साथ उन्हें जिस मानसिक पीड़ा का सामना करना पड़ेगा, उसकी भरपाई कौन करेगा और कैसे? एक के बाद एक परीक्षाओं की विश्वसनीयता को लेकर उठने वाले प्रश्न एनटीए के साथ-साथ शिक्षा मंत्रालय और साथ ही केंद्रीय सत्ता की प्रतिष्ठा को चोट पहुंचा रहे हैं। चूंकि एनटीए की साख ही सवालों से घिर गई है, इसलिए उसकी कार्यप्रणाली में आमूलचूल परिवर्तन करना होगा। उसकी ओर से आयोजित की जाने वाली परीक्षाओं को लेकर भरोसा तब बहाल होगा, जब स्वयं उसकी प्रतिष्ठा स्थापित होगी। यह आश्चर्य की बात है कि दर्जनों प्रतियोगी परीक्षाओं के प्रश्नपत्र लीक हो जाने की घटनाओं के बावजूद किसी को यह समझ नहीं आ रहा है कि आखिर प्रश्नपत्रों के कई सेट क्यों नहीं बनाए जा सकते, ताकि यदि कभी एक सेट के प्रश्नपत्र लीक भी हो जाएं तो देश या प्रदेश भर में परीक्षा रद्द करने की आवश्यकता न पड़े। आज के इस तकनीकी युग में परीक्षा से पहले प्रश्नपत्र छापकर रखने और फिर उन्हें शहर-शहर भेजने की पुरानी व्यवस्था से छुटकारा क्यों नहीं पाया जा सकता? यदि ऐसे प्रश्न अनुत्तरित हैं तो पुरानी भूलों से सबक न लिए जाने के कारण।

## मुंबई-ट्रांस हार्बर लिंक में आई दरारों को देख BJP पर भड़के नाना पटोले, 'अटल बिहारी बाजपेयी के नाम पर...'

**मुंबई** : महाराष्ट्र कांग्रेस अध्यक्ष नाना पटोले ने मुंबई-ट्रांस हार्बर लिंक (एमटीएचएल) अटल सेतु पर आई दरारों का निरीक्षण किया। इस सेतु का उद्घाटन इस साल जनवरी में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किया था। सेतु का निरीक्षण करते हुए पटोले ने कहा, "दरारें दर्शाती हैं कि लोगों की जान खतरे में है।" महाराष्ट्र कांग्रेस अध्यक्ष नाना पटोले ने कहा, "पूरे राज्य में भ्रष्टाचार है। हम (विधानसभा में) भ्रष्टाचार के कई उदाहरण पेश करेंगे। अटल बिहारी बाजपेयी का भारत की जनता सम्मान करती है। लेकिन बीजेपी उनके नाम पर भ्रष्टाचार करने से नहीं हिचकिचाती। महाराष्ट्र अमित शाह और नरेंद्र मोदी का एटीएम बन गया है। इसलिए वे महाराष्ट्र की झूठी तारीफ करते हैं।"

मुंबई ट्रांस हार्बर लिंक (एमटीएचएल) को अटल बिहारी



#### अटल सेतु की खासियत

इस पुल में आईसोलेशन बियरिंग का उपयोग किया गया है, जो 6.5 रिक्टर स्केल तक के भूकंप के झटकों को सहन कर सकता है। नॉइस बैरियर और साइलेंसर शोर को कम करते हैं, जिससे समुद्री जीव और यात्री परेशान नहीं होते। इसके अलावा, कम ऊर्जा वाली छपकलाइंट इस्तेमाल की गई हैं, जो समुद्री जीवन को प्रभावित नहीं करतीं।

वाजपेयी सेवरी न्हावा शेवा अटल सेतु के नाम से भी जाना जाता है। ये भारत का सबसे लंबा समुद्री पुल है। इसकी लंबाई 21.8 किलोमीटर है,

जिसमें से 16.5 किलोमीटर समुद्र के ऊपर है। द हिंदू की एक रिपोर्ट के अनुसार, इस पर हर दिन 70,000 से ज्यादा वाहन चलते हैं।

## पिता ने बेटी की शादी से किया इनकार, तो सिरफिरे आशिक ने उतारा मौत के घाट

**ठाणे**: महाराष्ट्र के ठाणे से हत्या का एक दर्दनाक मामला सामने आया है। पिता ने अपनी बेटी की शादी युवक से करने से इनकार कर दिया, जिससे गुस्साए शख्स ने अपने दोस्तों के साथ मिलकर 46 साल के व्यक्ति की हत्या को अंजाम दिया। जानकारी के अनुसार, पिता ने बेटी के अंतरधार्मिक विवाह के प्रस्ताव को ठुकरा दिया था। जिसके बाद आरोपी ने अपने दो दोस्तों के साथ मिलकर शादी का विरोध कर रहे पिता की हत्या कर दी। पुलिस के अनुसार, आरोपी अविनाश खैरात पीड़ित जाकिर मिया शेख की पुत्री से एकतरफा प्रेम करता था और उसके पिता की ओर से विवाह प्रस्ताव अस्वीकार करने के बाद भी वह लगातार उससे शादी करने की मांग कर रहा था। अधिकारी ने बताया कि ईद के त्योहार के दिन अविनाश खैरात दो अन्य लोगों के साथ मिलकर कल्याण तालुका स्थित शेख के घर पहुंचा और धारदार हथियारों एवं लाठीचों से उसपर जानलेवा हमला कर दिया। उन्होंने वहां मौजूद महिलाओं समेत अन्य लोगों पर भी हमला किया। अधिकारी ने बताया कि तीनों के खिलाफ हत्या का मामला दर्ज कर लिया गया है और उनकी तलाश जारी है।

## नाला सफाई पर विपक्ष हमलावर

**बारिश में डूबेगी मुंबई, मनपा ने इस वर्ष नाला सफाई पर खर्च किए 280 करोड़ रुपए**



**मुंबई** : मनपा प्रशासन ने नाला सफाई 100 प्रतिशत से अधिक किए जाने का दावा कर रही है। मनपा के दावों पर विपक्ष पूरी तरह हमलावर हो उठा है। मनपा विरोधी पक्ष नेता रविराजा ने गुरुवार को एंटोपहिल परिसर के नालों का दौरा कर मनपा की पोल खोल कर रख दी। वडाला टीटी नाला में कचरे का अंबार भरा पड़ा था। इसी तरह सांसद संजय पाटिल ने भी गोवंडी परिसर के नालों की सफाई नहीं होने का आरोप लगाया। मुंबई कांग्रेस अध्यक्ष और सांसद वर्षा गायकवाड़ ने भी मनपा के नाला सफाई पर आरोप लगाते हुए कहा कि मानसून मुंबई में अभी पूरी तरह जोर नहीं पकड़ा है। लेकिन बारिश में मुंबई डूबने की आशंका उन्होंने व्यक्त की। मनपा प्रशासन पिछले दस साल की तुलना में इस साल नाला सफाई पर सबसे अधिक 280 करोड़ रुपया खर्च किया है। मनपा के इसी दावे को विपक्ष झुठला रहा है विपक्ष नाला सफाई को मनपा अधिकारियों की हाथ सफाई का आरोप लगा रहा है। मनपा ने मानसून

से पहले 31 मई तक मुंबई के नालों की 75 फीसदी सफाई का काम पूरा करने का दावा किया है। पूर्व विपक्षी नेता रवि राजा जीटीबी रेलवे स्टेशन (पूर्व) के पास आदर्श चाल और न्यू ट्रांजिट कैम्प के बीच वडाला टीटी नाला का पत्रकारों के साथ जायजा लिया और आरोप लगाया कि मनपा के अधिकारी किस कदर झूठ बोल रहे हैं। यह नाला अपने आप उनके झूठ को उजागर कर रहा है। स्थानीय नागरिकों का आरोप था तीन माह पहले इस नाले की सफाई कराई गई थी। लेकिन यह नाला पूरी तरह भरा हुआ है उस दौरान भी नाला सफाई ठीक से नहीं जानकारी दी। कहीं भी नाले की सफाई नहीं की गयी है।

10 लाख मीट्रिक टन गाद हटाने का रखा था लक्ष्य मुंबई में पहली ही बारिश में कई जगहों पर पानी भर गया था। मनपा पानी भरने के कुछ इधर-उधर के कारण बताकर अपनी जान बचती है। लेकिन आम नागरिकों की होने वाली परेशानी कैसे दूर होगी। इस तरह का सवाल रविराजा ने खड़ा किया।

## वटसावित्री का त्योहार अलग अंदाज में मनाया; आधुनिक वटसावित्री लैपटॉप पर वड़ की तस्वीर के साथ



**वसई**: समय की कमी के कारण एक युवा आईटी इंजीनियर ने घर पर ही वटसावित्री का त्योहार अलग अंदाज में मनाया। लैपटॉप को घर के बीच में रखकर मैने उसमें वडा की तस्वीर डाउनलोड की और लैपटॉप को इधर-उधर घुमाया। सास ने भी इस आधुनिक तरीके से बहू का साथ दिया और अनोखे अंदाज में लैपटॉप घुमाकर वटसावित्री का त्योहार मनाया।

मंगल पवार नालासोपारा में रहते थे। हर साल वे पारंपरिक तरीके से वडा वृक्ष की परिष्कार करके वटपूर्णिमा उत्सव मनाते हैं। हाल ही में वह गोरगांव में अपने बेटे के पास रहने चली गई हैं। उनकी बहू तृप्ति पवार (32) एक आईटी इंजीनियर हैं और एक बहुराष्ट्रीय कंपनी में काम करती हैं। कोरोना काल से ही 'वर्क फ्रॉम होम' की व्यवस्था शुरू हो गई है। लेकिन वो काम भी बहुत बड़ा है। वटसावित्री का पर्व शुक्रवार को

था। इसलिए काम छोड़कर बाहर वडा का पेड़ ढूंढना मुश्किल हो जाता है। इसलिए मंगल पवार ने वडा शाखा लाकर घर पर ही त्योहार मनाने का सुझाव दिया। लेकिन सन ने यह नहीं सोचा कि यह संयुक्त था। हालांकि समय कम था, लेकिन त्योहार तो मनाना ही था। तो सन तृप्ति ने एक अभिनव अवधारणा सुझाई। लैपटॉप चालू किया और इंटरनेट से एक वैंड पेड़ की तस्वीर डाउनलोड की। उस चित्र को होम स्क्रीन पर रखें। लैपटॉप घर के बीच में एक स्टूल पर रखा हुआ था और उस पर एक नेकलेस रखा हुआ था। इसके बाद सास मंगल और बहू तृप्ति ने लैपटॉप को एक ढारे से बांध दिया और उसे इधर-उधर ले गईं। मंगल पवार ने कहा कि हमने पारंपरिक त्योहार में आधुनिकता जोड़कर यह त्योहार मनाया है। लैपटॉप पर वडा की एक तस्वीर रखी हुई थी।

editor@rookthoklekhani.com

+91 99877 75650

Faisal Shaikh @faisalrookthok



Watch Us On YouTube LIKE SHARE COMMENT SUBSCRIBE youtube@rookthoklekhani



**महाराष्ट्र :** मंत्रियों ने की ओबीसी कार्यकर्ताओं से मुलाकात, अनशन समाप्त करने का आग्रह



**छत्रपति संभाजीनगर :** महाराष्ट्र के तीन मंत्रियों और विधान परिषद के एक सदस्य ने अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) कार्यकर्ता लक्ष्मण हाके और नवनाथ वाघमारे से शुक्रवार को मुलाकात की और उनसे अनशन समाप्त करने का आग्रह किया। ओबीसी कार्यकर्ताओं के अनशन का आज नौवां दिन है।

मंत्री अतुल सावे, उदय सामंत और गिरीश महाजन तथा विधान परिषद के सदस्य गोपीचंद पडलकर ने जालना जिले के वाडीगोद्री गांव में धरना स्थल पर कार्यकर्ताओं से मुलाकात की। इस दौरान शिवसेना के नवनिर्वाचित सांसद संदीपन भूमरे

भी मौजूद थे। महाजन ने मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और उप मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस से अपील की कि वे आंदोलन कर रहे कार्यकर्ताओं से बातचीत करें। बाद में पडलकर ने

कहा कि ओबीसी समुदाय के एक प्रतिनिधिमंडल और सरकार के बीच मुंबई में एक बैठक आयोजित की गई है। महाजन ने कहा कि हाके द्वारा नामित पांच ओबीसी नेता शाम पांच बजे होने वाली बैठक में शामिल होंगे। उन्होंने कहा, "बातचीत के बाद ही कोई रास्ता निकल सकता है। सरकार किसी के साथ अन्याय नहीं होने देगी।" वहीं 13 जून से अनशन कर रहे हाके और वाघमारे ने अपना अनशन समाप्त करने से इनकार कर दिया साथ ही सरकार से लिखित आश्वासन मांगा कि ओबीसी आरक्षण में कोई बदलाव नहीं होगा।

# मुंबई में कई स्थानों पर जल सुरंगों की खुदाई पूरी

## परियोजना पूरी होने की तारीख अप्रैल 2026

**मुंबई:** मुंबई में भविष्य में पानी की मांग को पूरा करने के लिए मुंबई नगर निगम द्वारा शुरू की गई अमर महल-पारल जल सुरंग परियोजना में वडाला और परल के बीच 5.25 किलोमीटर लंबी जल सुरंग के दूसरे चरण की खुदाई भी पूरी हो गई है। नगर निगम आयुक्त और प्रशासक भूषण गगरानी ने इस जल सुरंग के टूटने यानी मशीन के जमीन से बाहर आने के क्षण का जश्न मनाया। पूरी परियोजना अप्रैल 2026 में पूरी होने वाली है। भविष्य में इस जल सुरंग के माध्यम से माटुंगा, वडाला, परल के साथ-साथ बैकाल और कुर्ला डिवीजनों के कुछ क्षेत्रों में पर्याप्त और उच्च दबाव वाले पानी की आपूर्ति संभव हो सकेगी। जल आपूर्ति प्रणाली को और अधिक कुशल बनाने के लिए मुंबई नगर निगम मुंबई में कई स्थानों पर जल सुरंगों का निर्माण कर रहा है। उसी के तहत घाटकोट पर पूर्व में हेगडेवार मैदान (अमर महल) से प्रतीक्षानगर, वडाला और आगे परल



### पानी का संयम से प्रयोग करें-गगरानी

**मुंबई नगर निगम जल परिवहन के लिए जल सुरंगों का निर्माण करने वाला भारत का पहला स्थानीय निकाय है। जल सुरंगों के माध्यम से पानी पहुंचाने से रिसाव और पानी की चोरी को रोका जा रहा है। कुल 90 किमी लंबे सीमेंट कंक्रीट जलसेतुओं के माध्यम से प्रतिदिन पानी लाया जाता है। अब इसमें अमर महल-वडाला और आगे परल तक 9.7 किमी लंबी जल सुरंग जोड़ दी गई है। मुंबई में घरों तक पानी पहुंचाने के लिए नगर निगम का मेगा सिस्टम 24 घंटे काम कर रहा है।** में सदाकांत धवन पार्क तक 9.7 किमी लंबी जल सुरंग का निर्माण पिछले कुछ वर्षों से चल रहा है। इस कार्य के तहत शुक्रवार को सुरंग खोदने का

हो चुकी है। इस अवसर पर अतिरिक्त नगर आयुक्त (परियोजना) अभिजीत बांगर, सहायक आयुक्त (एफ साउथ डिवीजन) महेश पाटिल, मुख्य अभियंता (जल आपूर्ति परियोजना) पांडुरंग बंदगर उपस्थित थे। जल सुरंग की खुदाई के दौरान कई बड़ी कठिनाइयां आईं। बड़े पैमाने पर भूजल रिसाव, बार-बार बदलती उपसतल परतों और सुरंग में चट्टानों के गिरने जैसी कठिन चुनौतियों का सामना करने के बाद नगर निगम ने निर्धारित समय के भीतर खुदाई का दूसरा चरण पूरा किया।

कोरोना काल में भी परियोजना की खुदाई लगातार जारी है। अमेरिका के न्यूयॉर्क शहर के बाद मुंबई दुनिया का दूसरा ऐसा शहर बन गया है जहां 100 किलोमीटर लंबी पानी की सुरंगें हैं। पहले चरण में हेगडेवार उद्यान-प्रतिष्ठा नगर के बीच 4.3 किमी लंबी जल सुरंग की खुदाई 8 अक्टूबर, 2021 को शुरू की गई थी।

# मुकेश अंबानी का डीपफेक वीडियो, मुंबई की डॉक्टर को लगा 7 लाख का फटका

**मुंबई:** शेयर ट्रेडिंग के नाम पर मुंबई की एक 54 साल की आयुर्वेदिक डॉक्टर ठगी का शिकार हो गई। अंधेरी की रहने वाली इस डॉक्टर को इंस्टाग्राम पर एक रील दिखाई गई थी। इस रील में मुकेश अंबानी एक कंपनी का प्रचार कर रहे थे। यह रील नकली थी और डॉक्टर को 7 लाख रुपये से ज्यादा का चूना लगा दिया गया। डॉक्टर केकेएच पाटिल ने बताया कि उन्हें इंस्टाग्राम पर एक वीडियो दिखा गया, जिसमें मुकेश अंबानी 'राजीव शर्मा ट्रेड ग्रुप' नाम की कंपनी और उसके 'बीसीएफ इन्वेस्टमेंट एकेडमी' का प्रचार कर रहे थे। वीडियो में अंबानी



लोगों को इसमें निवेश करने के लिए कह रहे थे, जिससे उन्हें अच्छा मुनाफा मिलेगा। डॉक्टर पाटिल को यकीन हो गया कि यह वीडियो असली है और उन्होंने 28 मई से 10 जून के बीच 16 अलग-अलग बैंक खातों में कुल 7.1 लाख रुपये ट्रांसफर कर दिए।

डॉक्टर पाटिल ने बताया कि उन्होंने ऑनलाइन रिसर्च भी की थी, जिसमें कंपनी के बीकेसी और लंदन में ऑफिस होने की जानकारी मिली थी। उन्हें लगा कि यह एक विश्वसनीय कंपनी है। लेकिन जब उन्होंने ट्रेडिंग वेबसाइट पर दिखाए गए 30 लाख

रुपये के मुनाफे को निकालने की कोशिश की, तो उन्हें एहसास हुआ कि उनके साथ धोखा हुआ है।

### पुलिस ने बताया कैसे हुई ठगी

पुलिस ने बताया कि स्कैमर्स ने वीडियो बनाने के लिए डीपफेक तकनीक का इस्तेमाल किया था। इस तकनीक से किसी भी व्यक्ति का नकली वीडियो बनाया जा सकता है। पुलिस ने इस मामले में आईपीसी की धाराओं के तहत पहचान छिपाने और धोखाधड़ी करने और आईटी अधिनियम की धारा के तहत पहचान की चोरी करने के आरोप में एक अज्ञात व्यक्ति के खिलाफ केस दर्ज किया है।

# महाराष्ट्र: जलगांव में 6 साल की बच्ची की रेप और हत्या से भड़की हिंसा,

**मुंबई:** महाराष्ट्र के जलगांव में छह साल की बच्ची से दरिंदगी कर उसकी बेरहमी से हत्या करने वाले आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी के पकड़े जाने की खबर फैलने के बाद जामनेर थाने के बाहर सैकड़ों लोगों की भीड़ जमा हो गई। आक्रोशित लोगों ने पुलिस से आरोपी को उनके हवाले करने की मांग की। हालांकि पुलिस ने ऐसा करने से साफ इनकार कर दिया। इस बीच जैसे ही भीड़ को पता चला कि आरोपी को सुरक्षित स्थान पर ले जाया गया है तो भीड़ उग्र हो गई और थाने पर पथराव शुरू कर दिया। इस दौरान एक पेट्रोल पंप को भी आग के हवाले कर दिया गया। अधिकारियों ने बताया कि जामनेर में पथराव और आगजनी की घटना के बाद पुलिस बल तैनात किया गया है। जामनेर में अब स्थिति नियंत्रण में है। इस घटना में कई पुलिसकर्मी घायल हुए हैं, उन्हें निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। कलेक्टर आशुष प्रसाद सहित वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों ने अस्पताल जाकर घायल पुलिसकर्मीयों का हालचाल जाना है। मंत्री गिरीश महाजन ने भी फोन पर पूरी घटना के बारे में जानकारी ली और उचित कार्रवाई के निर्देश दिए। जलगांव के अपर पुलिस अधीक्षक अशोक नखाते ने बताया कि बच्ची से रेप



और हत्या करने वाले आरोपी की गिरफ्तारी के बाद कुछ लोगों ने कानून हाथ में लेते हुए पुलिस पर पथराव किया और तोड़फोड़ की। सीसीटीवी फुटेज की जांच के बाद इन सभी लोगों को पकड़ा जाएगा और उनके खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जाएगी। इस घटना के लिए जिम्मेदार किसी भी व्यक्ति को बख्शा नहीं जाएगा।

यह घटना गुरुवार रात करीब साढ़े 10 बजे की है। कुछ दिन पहले जामनेर पुलिस स्टेशन में नाबालिग लड़की से दरिंदगी के मामले में केस दर्ज किया गया था। इस मामले में पुलिस ने एक आरोपी को हिरासत में लिया है। अपर पुलिस अधीक्षक नखाते ने बताया कि बीती रात थाने के बाहर अवैध भीड़ जमा हो गई और उत्पात मचाया। पुलिस ने भीड़ से अपील की कि इस मामले में उचित कार्रवाई की जाएगी, आप कानून अपने हाथ में न लें। लेकिन उन्होंने पुलिस की एक न सुनी और पथराव शुरू कर दिया। कोई भी पुलिसकर्मी गंभीर रूप से घायल नहीं हुआ है। उपद्रव करने वालों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

# ससुर की प्रताड़ना से तंग आकर अपनी पत्नी के साथ कर ली आत्महत्या

**नासिक:** ससुर की पूछताछ से तंग आकर एक ने अपनी पत्नी के साथ आत्महत्या कर ली। आत्महत्या से पहले लिखे नोट से मामले का खुलासा होने के बाद मृतक के पिता पुलिस के पास पहुंचे और शिकायत दर्ज कराई। इस मामले में पुलिस ने मृतक की पत्नी समेत ससुराल पक्ष के चार लोगों को गिरफ्तार कर लिया है। पंचवटी (दत्तनगर, कोणार्कनगर) के केशव अंतापुरकर ने इस संबंध में शिकायत दर्ज कराई। गिरफ्तार संदिग्धों में शीतल अंतापुरकर, केदाबाई चव्हाण, वसंत चव्हाण



और पंकज चव्हाण शामिल हैं। केशव के बेटे तुषार अंतापुरकर ने मंगलवार को अपने घर पर फांसी लगा ली। आत्महत्या से पहले लिखे एक नोट में जब मृतक के पिता को पता चला कि पत्नी और

ससुराल वालों के मनोवैज्ञानिक दबाव के कारण उसने आत्महत्या कर ली है, तो वह पुलिस के पास पहुंचे। बेटे तुषार और संदिग्ध पत्नी शीतल की शादी 2008 में हुई। शादी के दो महीने बाद 18 जून

2024 तक शककी पत्नी और ससुराल वालों के एक समूह ने उसे परेशान किया और दबाव डाला। शिकायत में कहा गया है कि इससे तंग आकर उनके बेटे तुषार के पास आत्महत्या करने के अलावा कोई विकल्प नहीं बचा था, इसलिए उसने एक नोट लिखा और फांसी लगा ली। इस मामले में अदगांव पुलिस स्टेशन में आत्महत्या के लिए उकसाने का मामला दर्ज किया गया है। पुलिस ने मृतक की पत्नी और उसके माता-पिता और भाई को गिरफ्तार कर लिया है।



## आरती यादव हत्याकांड: हत्या का वीडियो बनाने वाले 14 लोगों का बयान दर्ज

**वसई:** पुलिस ने उस भीड़ का बयान दर्ज करना शुरू कर दिया है जिसने आरती यादव की हत्या के दौरान घटना को मोबाइल फोन पर फिल्माया था। अब तक वालिव पुलिस ने 14 लोगों के बयान दर्ज किए हैं। इसमें वे नागरिक शामिल हैं जो घटनास्थल पर उपस्थित थे और तस्वीरें लीं और वह कंपनी जो हत्या की चाबियाँ लेकर आई थी। मंगलवार 11 जून को वसई के गवराईपाड़ा में मुख्य सड़क पर आरती यादव (22) की उसके प्रेमी रोहित यादव (29) ने लोहे की रॉड से वार कर हत्या कर दी। पुलिस ने मौके से रोहित को गिरफ्तार कर लिया। फिलहाल वह 6 दिन की पुलिस हिरासत में है। पुलिस इस संवेदनशील मामले में अधिक



से अधिक पुख्ता सबूत जुटाने की कोशिश कर रही है। हत्या के वक्त भीड़ अपने मोबाइल फोन से हत्या के दृश्य का वीडियो बना रही थी। इसलिए पुलिस ने इन लोगों को दूढ़कर गवाह बनाने का फैसला किया है। इसके लिए इन लोगों के जवाब रिकार्ड करने का काम शुरू कर दिया गया है। पुलिस अब तक 14 लोगों के बयान दर्ज कर चुकी है। जब हत्या हो रही थी तो एक युवक मदद के लिए आगे आया था।

लेकिन जैसे ही रोहित ने उस पर तलवार उठाई तो वह पीछे मुड़ गया। वह एक महत्वपूर्ण गवाह था। लेकिन अभी तक इसका पता नहीं चल पाया है। आरोपी रोहित ने हत्या से एक सप्ताह पहले एक कंपनी से लोहे का रिंच खरीदा था। पुलिस ने कंपनी का दौरा भी किया है और वहां के मैनेजर का बयान भी दर्ज किया है। पुलिस ने बताया कि इस मामले में रोहित अकेला था। आरती ने पुलिस में रोहित की शिकायत की थी और उससे अपना रिश्ता खत्म कर लिया था। यह जानते हुए कि आरती अब उसकी जिंदगी में वापस नहीं आएगी, गुस्से में आकर उसने यह हत्या कर दी। रोहित यादव सोमवार तक पुलिस हिरासत में है।

## नगर निगम प्रशासन का दावा, मुंबई के नालों से निकली लक्ष्य से ज्यादा गाद

**मुंबई:** मुंबई नगर निगम प्रशासन ने दावा किया है कि अब तक मुंबई शहर और उपनगरों में बड़े और छोटे नालों से लक्ष्य से अधिक गाद निकाली जा चुकी है। वडाला टूक टर्मिनस के न्यू म्हाडा ट्रांजिट कैंप क्षेत्र में कोकरे नाले से गाद और तैरता कचरा मई में ही हटा दिया गया था। हालांकि, प्रशासन ने स्पष्ट किया है कि इन नालों में तैरता हुआ कचरा पाया गया है और इसे जल्द ही हटा दिया जाएगा। इस बीच पूर्व विपक्षी नेता रवि राजा ने आरोप लगाया था कि इस नाले से गाद नहीं हटाया गया है। हर साल मानसून के मौसम से पहले, मुंबई नगर निगम वर्षा जल निकासी विभाग मुंबई में बड़े नालों से गाद हटाता है, जबकि विभाग कार्यालय छोटे नालों से गाद हटाते हैं। मुंबई महानगर में वर्षा के पूर्वामुनान और वर्षा की तीव्रता को ध्यान में रखते हुए, हर साल नालों से निकाली जाने वाली



गाद की मात्रा का अध्ययन करके गाद हटाने का लक्ष्य निर्धारित किया जाता है। तदनुसार, वार्षिक लक्ष्य मानसून से पहले यानी 31 मई तक प्रमुख नालों से 75 प्रतिशत गाद निकालना है। इस लक्ष्य के मुताबिक 31 मई तक विभिन्न नालों से 10 लाख 22 हजार 131 मिलियन टन गाद हटाया जा चुकी है। मानसून के दौरान एक जून से नालों से 15 फीसदी पानी निकालने का लक्ष्य है। इसके मुताबिक, 1 जून से 21 जून 2024 के बीच विभिन्न नालों से कुल 1 लाख 15 हजार 473 मिलियन टन गाद निकाली गई

है। इसलिए शेष 10 फीसदी गाद को मानसून के बाद हटाने का लक्ष्य रखा गया है। नगर निगम प्रशासन ने दावा किया था कि प्री-मानसून नाला सफाई का काम 100 फीसदी से ज्यादा है। लेकिन पूर्व विपक्षी नेता रवि राजा ने आरोप लगाया था कि कई जगहों की नालियां कचरे से भरी हुई हैं। उन्होंने मीडिया प्रतिनिधियों के साथ वडाला के कोकरे नाले का निरीक्षण किया तो पता चला कि नाले में कचरा भरा हुआ है। लेकिन इस नाले की सफाई पहले करायी गयी थी।

## विरार के बोलिंज में पेड़ गिरने से महिला की मौत...

दो दिन बाद मिला लापता बुजुर्ग का शव



**वसई :** पिछले दो दिनों से विरार से लापता महिला मंजुला झा (70) का शव शुक्रवार सुबह विरार के बोलिंज में मिला। बारिश के कारण इमली का पेड़ गिरने से महिला की मौत हो गयी। लेकिन चूंकि वह एक पेड़ के नीचे दबी हुई थी, इसलिए दो दिन तक किसी को इसकी जानकारी नहीं हुई। मंजुला झा (70) नाम की महिला कुछ दिन पहले विरार पश्चिम के पद्मावती नगर स्थित ऋषभ टावर में अपने बेटे से मिलने गई थीं। सुबह वह अपने पोते को स्कूल छोड़कर मंदिर जाती थी।

वह मंदिर में फूल ले जाने के लिए आसपास के क्षेत्र से फूल तोड़ती थी। बुधवार 19 जून को वह हमेशा की तरह अपने पोते को छोड़ने के लिए बाहर गई थी और तब से लापता है। उसकी तलाश जारी

थी। इस मामले में अनार्ला सागरी पुलिस स्टेशन में उसके लापता होने की शिकायत भी दर्ज कराई गई थी। उसकी तलाश के दौरान पुलिस को जानकारी मिली कि वह बोलिंज में फूल तोड़ने जा रही है। पुलिस ने जब इलाके की तलाशी ली तो उन्हें इमली का एक बड़ा पेड़ गिरा हुआ मिला। वहां तलाश करने पर काफी दुर्भाग्य आई। जब पेड़ हटाया गया तो मंजुला झा का शव मिला। बुधवार की सुबह तूफानी बारिश के कारण पेड़ गिर गया। एनडीआरएफ की मदद से हमने पेड़ हटाने का काम शुरू किया। लेकिन पेड़ की शाखाएं बड़ी होने के कारण महिला नजर नहीं आई। वसई विरार अग्निशमन विभाग के प्रमुख दिलीप पालव ने बताया कि स्थानीय लोगों ने भी कहा था कि पेड़ के नीचे कोई नहीं होना चाहिए।

## मुलुंड में 17 इमारतों टैंकर के पानी, कम दबाव वाली पानी की आपूर्ति पर निर्भर हैं

**मुंबई:** मुंबई नगर निगम की ओर से कम दबाव में पानी की आपूर्ति के कारण मुलुंड में 17 इमारतों के निवासियों को पिछले तीन महीनों से टैंकर के पानी से अपनी प्यास बुझानी पड़ रही है। इसके लिए इन निवासियों को बहुत सारा पैसा कमाना होगा। इससे इन निवासियों में रोष व्याप्त है और निवासियों ने मांग की है कि नगर पालिका इस समस्या का तुरंत समाधान करे। मुलुंड पश्चिम इलाके



में योगी हिल कॉम्प्लेक्स सोसायटी में कुल 17 इमारतें हैं। इन 17 इमारतों में 1750 परिवार रहते हैं। लेकिन पिछले तीन माह से इन भवनों को

बेहद कम दबाव पर जलापूर्ति हो रही है। नतीजतन, इन निवासियों के लिए टैंकर पानी खरीदने का समय आ गया है। प्रतिदिन करीब छह से सात टैंकर सोसायटी में पानी की आपूर्ति कर रहे हैं। लेकिन यह पानी कम होने से शहरवासी नाराज हैं। इस समस्या को लेकर यहां के नागरिक कई बार नगर पालिका को लिख चुके हैं। साथ ही नगर निगम अधिकारियों के साथ बैठक भी की।

लेकिन अभी तक इस समस्या का समाधान नहीं हो सका है। नतीजतन, निवासियों को सिर्फ पानी के लिए प्रतिदिन 12,000 से 15,000 रुपये खर्च करने पड़ते हैं। इन निवासियों ने राजनीतिक दल के नेताओं से भी संपर्क किया है। लेकिन महज वादों के अलावा उनके पास कुछ भी नहीं है। तो अब रहवासियों ने निवाणी की चेतावनी देते हुए आंदोलन की तैयारी शुरू कर दी है।

## ससुराल वालों की प्रताड़ना से तंग आकर पति द्वारा आत्महत्या करने की चौकाने वाली घटना

**नासिक:** आपने सास या ससुर द्वारा बहू को परेशान करने की कई घटनाएं सुनी होंगी। इसके बाद शादीशुदा लोगों के आत्महत्या करने की घटनाएं सामने आ रही हैं। जो बहुत ही दुर्भाग्यपूर्ण हैं। लेकिन नासिक में एक अलग ही घटना सामने आई है। नासिक के अदगांव इलाके में एक चौकाने वाली घटना घटी है, जहां पत्नी की सास और ससुराल वालों की प्रताड़ना से तंग आकर पति ने आत्महत्या कर ली। यह पति आत्महत्या कर ली। यह पति आत्महत्या जैसा कदम क्यों उठाना चाहता था? वास्तव में क्या हुआ? आइए विस्तार से जानते हैं। पत्नी और सास की प्रताड़ना से तंग आकर उसने आत्महत्या कर ली।



इस संबंध में अडगांव थाने में आत्महत्या रोकने की धारा के तहत मामला दर्ज किया गया है। तुषार की शादी 2008 में शीतल से हुई है। शादी के दो माह बाद ही पत्नी घर छोड़कर चली गई। वह पिछले 15 साल से अपने माता-पिता के साथ रह रही है। लड़का उससे घर आने के लिए कहता रहा। ससुर वसंत चव्हाण, सास और शालक शारीरिक और मानसिक रूप से मिले हुए थे। वह इस प्रताड़ना से तंग आ चुका था। उसने नोट में लिखा था कि आत्महत्या करने के अलावा कोई विकल्प नहीं है और उसके पिता ने पुलिस को बताया कि उसने मंगलवार दोपहर 3 बजे तार से पंखे से लटककर आत्महत्या कर ली।

## महिला अत्याचार विरोधी विभाग में 62 प्रतिशत पद खाली

**मुंबई:** महिलाओं के खिलाफ अपराधों की जांच करने वाले महिला अत्याचार विरोधी (सीएडब्ल्यू) विभाग में 62 प्रतिशत पद खाली हैं। गंभीर बात यह है कि उपायुक्त, सहायक पुलिस आयुक्त के दोनों स्वीकृत पद खाली हैं। इसके अलावा पुलिस निरीक्षक के दो स्वीकृत पदों में से एक रिक्त पड़ा हुआ है। साथ ही सहायक पुलिस निरीक्षक और पुलिस अवर निरीक्षक के 12 स्वीकृत पदों में से 8 पद रिक्त हैं। कनीय कर्मचारियों में पुलिस कांस्टेबल, पुलिस कांस्टेबल के 61 स्वीकृत पदों में से 37 रिक्त हैं। यंग व्हिसलब्लोअर फाउंडेशन के जितेंद्र घाडगे ने सूचना के अधिकार के तहत यह जानकारी हासिल की है।